


2──第３部　チャレンジ問題

チャレンジ問題	 商　業　簿　記	 問題 P.2　解答解説 P.14

　損　益　計　算　書　
　　　　　　　　　　　　　×７年４月１日～×８年３月31日� （単位：千円）
Ⅰ　売 上 高 （ ）
Ⅱ　売 上 原 価
　１　期首商品棚卸高 （ ）
　２　当期商品仕入高 （ ）

合　　　　計 （ ）
　３　期末商品棚卸高 （ ）

差　　　　引 （ ）
　４　棚 卸 減 耗 損 （ ）
　５　商 品 評 価 損 （ ） （ ）
　　　　売 上 総 利 益 （ ）
Ⅲ　販売費及び一般管理費
　１　販 売 管 理 費 29,900
　２　貸倒引当金繰入 （ ）
　３　退職給付費用 （ ）
　４　減 価 償 却 費 （ ）
　５　利 息 費 用 （ ） （ ）
　　　　営 業 利 益 （ ）
Ⅳ　営業外収益
　１　受 取 利 息 （ ）
　２　有価証券利息 （ ）
　３　有価証券評価益 （ ） （ ）
Ⅴ　営業外費用
　１　支 払 利 息 （ ）
　２　為 替 差 損 （ ） （ ）
　　　　経 常 利 益 （ ）
Ⅵ　特 別 損 失
　１　貸倒引当金繰入 （ ）
　２　関係会社株式評価損 （ ）
　３　減 損 損 失 （ ） （ ）
　　　　税引前当期純利益 52,554
　　　　法人税、住民税及び事業税 （ ）
　　　　当 期 純 利 益 （ ）
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貸��借��対��照��表
×８年３月31日　　　　　　　　　　　　　　（単位：千円）

資 産 の 部 負 債 の 部
流動資産 流動負債
���現 金 預 金 （ ） ���買 掛 金 （ ）
���売 掛 金 （ ） ���短 期 借 入 金 （ ）
���有 価 証 券 （ ） ���未 払 費 用 95
���商 品 （ ） ���未 払 法 人 税 等 （ ）
���為 替 予 約 （ ） ���営 業 保 証 金 10,000
���　 貸 倒 引 当 金 （ △ ） ���リ ー ス 債 務 （ ）
固定資産 固定負債
�有形固定資産 ���退職給付引当金 （ ）
���建 物 （ ） ���リ ー ス 債 務 （ ）
���　減価償却累計額 （ △ ） ���資 産 除 去 債 務 （ ）
���車 両 （ ） ���繰 延 税 金 負 債 （ ）
���　減価償却累計額 （ △ ）  純資産の部
���リ ー ス 資 産 （ ） 株主資本
���　減価償却累計額 （ △ ） ���資 本 金 80,000�
���設 備 （ ） ���利 益 準 備 金 19,900�
���　減価償却累計額 （ △ ） ���繰越利益剰余金 （ ）
�投資その他の資産 評価・換算差額等
���投 資 有 価 証 券 （ ） ���その他有価証券評価差額金 （ ）
���関 係 会 社 株 式 （ ） ���繰延ヘッジ損益 （ ）
���長 期 貸 付 金 2,000
���破産更生債権等 （ ）
���先 物 取 引 差 金 （ ）
���　 貸 倒 引 当 金 （ △ ）

（ ） （ ）
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第２問
　　　　　　　　　　�　　　　株�主�資�本�等�変�動�計�算�書　　　　��　　　　　　　　（単位：千円）

株　　主　　資　　本
新株予約権 純資産合計

資�本�金 資本準備金 その他資本
剰余金 利益準備金 繰越利益剰

余金 自己株式

当 期 首 残 高 5,000� 800� 700� 300� 2,980� △300�
当 期 変 動 額
新株予約権の行使
剰余金の配当
繰越利益剰余金による
その他資本剰余金の填補
当 期 純 利 益
自己株式の取得
自己株式の処分
自己株式の消却
株主資本以外の項
目の当期変動額（純額）
当期変動額合計
当 期 末 残 高

第３問	 　（単位：千円）

ソフトウェア 第１年度の減価償却費 第２年度の減価償却費 第３年度の減価償却費

Ａソフトウェア

Ｂソフトウェア
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チャレンジ問題	 会 計 学	 問題 P.5　解答解説 P.20
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第１問
問１

⑴　第１工程完成品原価 円

⑵　第１工程完成品単位原価 円／㎏

⑶　第１工程月末仕掛品原価 円

問２

仕掛品－第２工程 （単位：円）

月初仕掛品原価 （ ） 完 成 品 原 価

当月投入原価 前工程費 （ ）

前工程費 （ ） 乙材料費 （ ）

乙材料費 （ ） 加 工 費 （ ）

加 工 費 （ ） 正常仕損費 （ ）

計　　 （ ）

仕損品評価額 （ ）

月末仕掛品原価

前工程費 （ ）

乙材料費 （ ）

加 工 費 （ ）

正常仕損費 （ ）

計　　 （ ）

借方合計（ ） 貸方合計 （ ）

問３

⑴　第１工程完成品原価 円

⑵　第１工程完成品単位原価 円／㎏

⑶　第１工程月末仕掛品原価 円
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チャレンジ問題	 工業簿記	 問題 P.8　解答解説 P.25



第２問
問１

① ② ③ ④

⑤ ⑥ ⑦ ⑧
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問１ 製品Ａ１個あたりの貢献利益 円

問２ 製品Ａ１個あたりの貢献利益 円

製品Ｂ１個あたりの貢献利益 円

問３� ⑴　現有設備で生産するときの製品Ａの年間最適生産販売量� 　 �個
� � �
� ⑵　新設備で生産するときの各製品の年間最適生産販売量

� 　　製品Ａ　 �個　
� � �

� 　　製品Ｂ　 �個
� � �

� ⑶　年々の差額キャッシュ・フロー　 �円
� � �

� ⑷　新設備で製品を生産する案の正味現在価値は　 �円である。

� 　　よって、新設備で生産すべきで　　（　�ある��・　ない�　）。�

　　(注)　�正味現在価値がマイナスの場合には、金額の前に「△」を付すこと。また、（　　　　）内は適切な
語句を丸で囲みなさい。

問４� ⑴�　仮に新設備で製品Ａおよび製品Ｂを生産し、その生産能力の上限に達している状況で、製品Ａを１個増

産するとき製品Ｂを何個減産する必要があるか。　 �個
� � �
� ⑵　両設備を併用して生産するときの各製品の年間最適生産販売量

� 　　製品Ａ　 �個�

� 　　製品Ｂ　 �個�
� � �

� ⑶　年々の差額キャッシュ・フロー　 �円
� � �

� ⑷　両設備で製品を生産する案の正味現在価値は　 �円である。
� � �
� 　　よって、両設備で生産すべきで　　（　�ある　・　ない�　）。

　　(注)　�正味現在価値がマイナスの場合には、金額の前に「△」を付すこと。また、（　　　　）内は適切な
語句を丸で囲みなさい。
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チャレンジ問題	 原価計算	 問題 P.10　解答解説 P.31
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